







jedność pomiędzy obu narodami i wytworzenia silnej harmonii może doprowadzić tylko taki ustój prawa wyborczego, który uwzględni równomiernie interesy obu narodowości, przystosuje się do warunków wzajemnego współzależenia w rodzinie i gminie.

Tymczasem uwalenie separatywnu politycznego (do czego zdają się obecnie obecni projekt reformy wyborczej) sprzeciwia się charakterowi i naturze wzajemnego współzależenia, wzajemnej zgody.

Wreszcie obecny projekt reformy wyborczej budzi najpoważniejsze obawy zasadnicze, zagraża bowiem załamaniu radykalizmu, niebezpiecznego dla religii, etyki i kultury narodowej.

Lwów. Z powodu ogłoszenia wczoraj enuncjacji episkopatu polskiego, hr. Badien zrzekł się referowania projektu reformy wyborczej. Wszystkie posiedzenia w sprawie reformy odwołano. Następnego posiedzenia zwolano będąc listownie.

STANOWISKO BOBRZYŃSKIEGO.

Wiedeń. Tutejsza „Polsische Correspondenz“ zaprzecza wiadomości, podane przez niektóre dzienniki polskie, że w razie nieudania do skutku galicyjskiej reformy wyborczej namiestnik Bobrzyński musi podać się do dymisji. Przeciwnie, w razie powyższym sejm będzie natychmiast rozwiązany, a nowe wybory przeprowadzone pod kierunkiem Bobrzyńskiego.

RADA NARODOWA.

Berlin. Działający sejmowe Kolo polskie wybrało delegatów do Rady narodowej w Poznaniu. Weszli do Rady z sejm: Mizerski, Niegołowski i Korfany; z parlamentu: Seyda, Chlapowski, Szycheł, hr. Mielżyński i Laszewski; z izby panów: hr. Skórzewski i hr. Żółtowski.

CHOROBA OJCA ŚW.

Rzym. Kola watykańskie wczoraj po raz pierwszy nie ukrywały już całej smutnej prawdy o stanie zdrowia papieża. Najbliższe otoczenie chorego nie tań się już z tem, że zbliża się chwila ostatnia. Osłabienie papieża jest tak wielkie, że katastrofa nastąpić może każdej chwili. Już w dniu wczorajszym były chwile nadzwyczaj groźne. Zdaniem lekarzy, znakła wszelka nadzieja utrzymania chorego przy życiu, a to skutkiem daleko posuniętego rozkładu krwi. Zapalenie płuc jest w warunkach obecnych bezwzględnie śmiertelne.

BEZROBOCIE GÓRNIKÓW.

Wrocław. Właściciele kopalni górnośląskich postanowili ostatecznie nie uwzględnić żądań górników w sprawie podwyższenia płacy 8-godzinnego dnia roboczego. Wobec tego bezrobocie górników na Górnym Śląsku jest nieuniknione.

PODWYŻSZENIE KONTYNGENSU REKRUTÓW.

Wiedeń. Pomimo wszelkich zaprzeczeń, „Zeit“ potwierdza wiadomość, że wczorajsze posiedzenie węgierskiego ministra obrony krajowej i cesarza miało na celu omówienie sprawy podwyższenia kontyngensu rekrutów, którą rozstrzygnięto w zasadzie przychylnie. Rekruci przyszłoroczni powołani będą do szeregów już na nowych zasadach.

(Telegramy Ag. Pet.)

AUDJENCJA GUBERNATORA WILEŃSKIEGO.

Petersburg. Gubernator wileński, Wierowkin, przyjęty został na Najwyższej audjencji.

W ROCZNICĘ WYPADKÓW LENSKICH.

Petersburg. Dzisiaj w rocznicę wypadków nad Leną niektóre z fabryk w stolicy zawiesiły roboty. Obuchowskie, „Putilowskie“ i inne większe fabryki pracują. W zakładach Bałtyckich przerwano pracę częściowo. Na Nowskim prospektie zebrała się grupa robotników, którzy zamierzali śpiewać pieśni rewolucyjne, lecz policja temu zapobiegła. Robotnicy zakładów Leontiewa urządzili manifestację z czerwonym sztandarem. Policja rozprężyła demonstrantów. W kilku innych dzielnicach również robotnicy zbrali się w grupy, lecz żadnych zajęć nie było. Z Bodajbo otrzymano wiadomość, że w kopalniach leńskich dzień rocznicy przeszedł spokojnie.

REPRESJE PRASOWE.

Petersburg. Skonfiskowano Nr. 75 gazety „Luce“ za artykuł „Dzień 79 gazet i czwartki kwietniowa“ oraz Nr. 79 gazety „Prawda“ za artykuł „Za co?“

Petersburg. Skonfiskowano Nr. 1 „Studenskiej Gazety“ za artykuł wstępny.

Petersburg. Redaktor „Birz“ Wied. za artykuł „Okolo historii“ pociągnięty został do odpowiedzialności sądowej na mocy par. 128, redaktor zaś gazety „Dien“ za artykuł o słowianofilach oddany pod sąd z art. 1024.

Moskwa. „Utro Rossii“ skazane zo-

stało na 200 rb. kary za artykuł „Panowie Müllerzy“ i „Głos Moskwy“ na 100 rubli kary za artykuł „Grzech niezrozumienia“.

KULABKO.

Petersburg. Najwyższe rozkazano skrócić termin kary podpułkownika Kulabka na mocy manifestu z dn. 21 lutego st. st. z 10 miesięcy i 20 dni twardzi do czterech miesięcy.

MATKA BOSKA POZAJAWSKA.

Petersburg. Obraz Matki Boskiej Poczajowskiej wyjechał do Żytomierza.

SEJM FINLANDZKI.

Petersburg. Rada ministrów rozpatrywała propozycję senatu fińskiego co do wyborów sejmowych na nowe trzecieletnie i nie znalazła nic do zarzucenia w wyznaczonych wyborach na 1 sierpnia 1913 nowego stylu i zwolania sejmu na 1 lutego 1914 nowego stylu.

SPRAWY FINLANDZKIE.

Petersburg. Senat odrzucił skargę kasacyjną wyborczego burmistrza magistratu Fagelstremy i ławników Lagerkranza, Palmiotta na wyrok petersburskiej izby sądowej.

ZASŁUBINY CÓRKI CESARZA WILHELMII II.

Berlin. Na zasłubiny księżniczki Wiktorii Ludwicy przybędzie arcyksiążę Franciszek Ferdynand. Według informacji pism królowi angielskiemu towarzyszyć będzie w drodze do Berlina Grey.

London. Agencja Reutersa zaprzecza pogłoskom pism, jakoby Grey miał towarzyszyć królowi Jerzemu w drodze do Berlina.

DEMONSTRACJA ANTYAUSTRJACKA.

Rieka. Wskutek agitacji przeciwko projektowanemu utworzeniu policji pogranicznej, włości urządzili demonstrację w teatrze w czasie uroczystego przedstawienia poświęconego pamięci Verdigo. Aresztowano 12 osób, z których kilka oskarżonych jest o obrazę Majestatu.

Z LOTNICZWA.

Vannes. Lotnik Audemard odmówił dalszego lotu do Berlina.

KONWENCJA LITERACKA.

Berlin. Rada związkowa zatwierdziła rosyjsko-niemiecką konwencję literacką.

OGROZICZENIE PRAW CUDZOZIEMCÓW.

Sacramento (Kalifornia). Izba niższa uchwaliła projekt, stanowiący, że niema prawa władać ziemią cudzoziemiec, który nie wyrazi zamiaru naturalizacji.

JAPONIA I AMERYKA.

Tokio. Odbijają się więcej protestu przeciwko projektowi kalifornijskiemu. Rezolucje głoszą, że projekt obniża powagę Japonii. Japończycy muszą uzyskać prawa naturalizacji w Ameryce.

POZYCZKA.

Tokio. W Francji zawarta została nowa pożyczka z terminem 1923 dla umorzenia krótkoterminowych zobowiązań kolejowych.

Na szerokim świecie.

Karol Hagenbeck. W Hamburgu zakończył życie słynny badacz zwierząt zoologicznych i założyciel ogrodu zoologicznego Karol Hagenbeck.

Dziełem Hagenbecka był słynny park zwierząt w Stellingen, a później inne na wzór tego urządzone. Najciekawszą inicjatywą Hagenbecka było jednak założenie stacji doświadczalnej na wyspie Brioni. Tam czyniono nader ciekawe eksperymenty hodowania, krzyżowania i tresowania zwierząt.

Rozgłos Hagenbecka był wszechświatowy, a niemiecy przypisywali mu zasługę skoncercowania w Niemczech handlu zwierzętami, stanowiącego przedtem faktyczny monopol Anglii. Stąd wielka popularność Hagenbecka w Niemczech i znaczna ilość zasnożył, jakie nań spadły.

Niezależnie od tych zasług lokalnych, posiadał Hagenbeck tak niepopularny w Niemczech odznaczenie, jak kordzik fioletowy Akademii Francuskiej.

OFIARY

złożone w Administracji „Kurjera Litewskiego“.

- Na podług wyjątkowo: bezimiennie 11 rb. 45 kop. Dla siostry Józefy B.: Z. A. 2 rb. S. K. 50 kop. Dla chorego A. J.: 1 rb. Dla wdowy C.: 1 rb. Na kolonoje letnie: Józio Wajtko 1 rb. Na dom Serca Jezusa: Zórawske 5 rb. zamiesz. depozytu na służb p. Hanry Wankowiczowoy. Na powiększenie zbiorów biblioteki imienia Wróblewskich: na zapoczątkowanie działu nauk technicznych stowarzyszenia inspektorów Twa ubep. „Rosja“ 50 rb. na dział nauk technicznych stowarzyszenia S. B. 100 rb. Na wpisy: J. Z. 1 rb. Dla wdowy H. J. Korwin-Karkowska 1 rb. bezimiennie 3 rb. L. R. 1 rb. Dla chorego stud. A. H.: Korwin-Karkowska 1 rb.

Na naukę jez. polskiego: dwa realności 1 rb. Nagrodzcy 5 rb. ku uczczeniu M. Ostachewicza. Na „Powsi i Pracy“: A. Olszowski 1 rb. ku uczczeniu J. p. J. Olszewskiej. Na głodnych: Jan Lubocki 2 rb. 70 kop. Na święcone dla sierot domu św. Wincentego: Edwardstwo Swolnikowie 5 rb.

CENY ZBOŻA.

Table with 2 columns: Item (e.g., Doniesienia telegraficzne Ag. Pet., Pszenica), Price (e.g., 206 1/2, 212 1/2).

GIEŁDA.

Tel. Handl. Ag. Pet. Petersburg, 4 IV 1913 r.

Nastroj dla walorów państwowych spokojny, dywidendowych po ożywieniu niższy, premjówek chwijny.

Table with 2 columns: Item (e.g., Londyn 3 mies., Berlin 3 mies.), Price (e.g., 94.90, 46.35).

Taurydskiego — Wileńskiego 500 —, Dońskiego —, Kijowskiego —, Moskiewskiego —, Poltawskiego —, Tulskiego —, Charkowskiego 422 1/2.

Akcje różnych przedsiębiorstw: Tow. Bakuńskiego 694, br. Nobel (udziały) 16950 br. Nobel (akcje) 875, zakł. Malcowskich 412 —, zakł. Putilowskich 166 —, Lefskiego Tow. kopalni złota 705 —, ros. Tow. kopalni złota 121 —.

5% Listy zast. Tow. Kred. m. Wilna. 85 —

Notowania Wileńsk. Banku Ziemskiego.

4 1/2% Listy zast. Wil. Ban. Ziem. 85.87 Akcje Wil. Banku Ziemsk. prop. 500 —.



Utrzymywanie w czystości skóry głowy jest koniecznym warunkiem posiadania zdrowych i pięknych włosów. Dla tego też, kto dba o swoje włosy, powinien przyzwyczaić się do regularnego zmywania głowy Pixavonem. Pixavonem jest to delikatne płynne mydło dziegielne na głowę, pozabawione za pomocą specjalnego opatentowanego sposobu, przykrego zapachu dziegciu. Pixavon nie tylko oczyszcza włosy i skórę głowy, lecz dzięki zawartości dziegciu działa przez tego skutecznie na włosy. Regularne pielęgnowanie włosów Pixavonem, jest rzeczywiście najlepszym sposobem wzmocnienia skóry głowy i włosów, w zupełności odpowiadającym nowoczesnym poglądom.

Cena flakonu wystarczającego na kilka miesięcy, 1 r. 50 k. Zmywanie włosów Pixavonem u skuteczniają wszystkie znaczniejsze zakłady fryzjerskie.

Szczepionki dla seradeli, tu- grochu, peluchy, wyki, lucerny, soczewicy etc. w porządku od 1 rb. poleca dla prób S. Wilepskiego. Wilno 8-to Jerski 9-11 20268

Advertisement for 'DIABOLO' cigars, featuring an illustration of a devil and text: 'WIRÓWKĘ SZWEDZKĄ „DIABOLO“ najlepszą, najtrwalszą i najtańszą z obecnie używanych wirówek poleca ZYGMUNT NAGRODZKI W WILNIE.'

Advertisement for Edw. FECHTEL, 'Poleca na nadchodzące święta: mąkę, rodzenki, migdały, cykatę i wszelkie dodatki do ciast, oraz wina, koniaki, likiery, wódki i miody.'

Advertisement for J. PUCHALSKI, 'Fabryka Wyrobów Metalowych Nagrodzona 5 złotymi medalami. Istnieje od 1874 roku, Warszawa, Marszałkowska № 78, telef. 66-59.'

Advertisement for M-me MINKOWSKA, 'Właścicielka „LES MODES“ w Mińsku, przy ul. Zacharzewskiej № 33, d. Ulichowskiego.'

Advertisement for 'Cukiernia „Eugene“ i specjalna pracownia cukrów, tortów i ciast poleca swoje święta Wielkiej Nocy.'

Advertisement for L. GODES, 'Zawierzony miernik, przyjmuje roboty mierzalne, leśne, niwelacyjne i kreślarskie. Mińsk, gub., ul. Zacharzewska 76 m 3, telef. 400. 22572'

Advertisement for 'Świece kościelne w różnych gatunkach i rozmiarach, z wosku czystego i mierzalnego, a także z mechanicznymi, po cesach możliwie najniższych. POLECA J. DACEWICZ W WILNIE ul. Botaniczna № 1. 20990'

Advertisement for 'Działki ziemi do sprzedania po 200 — 400 kw. sągi, między 3-a Słonińska a Mętna ul.; do sprzedania plac 2100 kw. sągi z domami. Dowiedzieć się: 8-to Jerski prop. 106 Kazimierski 3377 m. 11, Pomoćnik Adwokat Przemysław Wyżniański, codd. 5-4. 21837'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Piękność NAJDOSKONALSZA! RÓŻNE MYDŁO KRYSZTAŁOWE. odróżnia się od wielu innych podobnych wyrobów szlifem zawartością gliceryny, szczególniej dobrą czynnością działającą na skórę. Używane stale nadaje skórze i barwie twarzy jej delikatność, gładkość i elastyczność, które uznawane są za istotne oznaki nadzwyczajnej piękności.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'Ważne dla chorych, cierpiących na choroby dróg oddechowych. Przy lezeniu kaszli, bronchitów, astmy, kłokazu, katarów gardła i krtań w zupełności stwierdzono całym szeregiem doświadczonych radkalskich skuteczność preparatu Fagosał, czego najlepszym dowodem są otrzymane przez nas listy łask z szanownych.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Advertisement for 'ZBIÓR TRAW. Marka „Lilowik z latarnią“ 57084. Jest niezrównanym środkiem, oczyszczającym krew, stowarzony z wielkimi powodzeniami przy: wysypkach skórnych, liszajach, ożemiu, hemoroidach, nieprawidłowym trawieniu, uderzeniach krwi do głowy, katarze żołądka, braku apetytu, reumatyzmie, przeziębieniu, infuuzny i t. p.'

Druk Józefa Zawadzkiego w Wilnie.